
Протокол проводимого вовлечения граждан – жильцов, 
проживающих на территории муниципального образования город 
Орск в проектный семинар в оффлайн-формате по благоустройству 
Липовой аллеи. 

  

г. Орск        ​                                                                         «12» октября 2023 

  

Место проведения: актовый зал Администрации Советского района 
города Орска, ул. Шелухина, 11. 

Время проведения: 14:00 – 15:00 

Модераторы: 

Мельникова Ксения 

Галушко Семен 

Маловичко Мария 

Повестка: обсуждение функционального зонирования проектируемой 
территории. 

Общее количество участников: 

64 человека. 

  

  

  

 

  

  

  

  



Протокол встречи: 

14:00-14:15 – начало конференции, вводное слово архитектора Центра 
развития архитектуры и городской среды Оренбургской области Ксении 
Мельниковой. 

14:15-14:40 – работа в группах, составление схем существующего и желаемого 
функционального зонирования проектируемого участка. 

14:40-14:55 – представление участниками встречи своего видения 
территории. 

14:55-15:00– заключительное слово, завершение встречи. 

  

Обозначенные жителями проблемы территории: 

- мусор; 

- плохое покрытие; 

- плохое качество озеленения; 

- недостаток мест для отдыха; 

- недостаточное освещение территории; 

- присутствие на территории маргинальных личностей. 

  

Идеи и предложения жителей по благоустройству проектируемой 
территории: 

- увеличить количество мест для отдыха (скамьи и др.); 

- организовать прогулочную зону; 

- озеленить территорию, провести санацию существующих зеленых 
насаждений; 

- организовать нестационарные торговые объекты (точки продажи еды и 
воды); 

- оснастить территорию элементами навигации; 



- предусмотреть небольшую эстраду или мобильную сцену для проведения 
различных мероприятий; 

- необходимо разместить на территории общественный туалет; 

- организовать велодорожки; 

- установить арт-объекты. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Полученные схемы функционального зонирования территории в группах: 

  

Команда 1 



  

Команда 2 

  



 

Команда 3 



 

Команда 4 



 

Команда 5 

 


